

上海市快递行业

党建、文明创建工作简报

2022 年第 25 期（总第 376 期）

上海市邮政管理局党建办、文明办编

2022 年 5 月 9 日

上海市邮政管理局召开党组会 学习贯彻中央政治局常委会议精神

5 月 6 日，上海市邮政管理局党组书记、局长冯力虎主持召开党组会，学习贯彻 5 月 5 日中央政治局常委会议和习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话精神，传达贯彻上海市委常委扩大会议精神，分析上海市邮政快递业疫情防控和复工复产形势，研究部署行业当前工作措施，以实际行动贯彻落实习近平总书记关于“打赢大上海保卫战”重要指示精神。局党组成员、纪检组长、副局长余洪伟，局党组成员、副局长郑小鹏出席，各处室、派出机构主要负责人列席。

冯力虎指出，中央政治局常委会议对当前疫情防控的形

势和存在的问题做了深刻的分析和科学的判断，进一步阐述了我国疫情防控的总策略和总方针，为做好当前疫情防控工作提供了基本遵循和行动指南。全系统全行业要进一步统一思想，坚定信心，坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央的决策部署上来，全力助力打赢打好大上海保卫战。会议要求：

一要第一时间传达学习贯彻中央政治局常委会议和市委常委扩大会议精神。

要迅速将习近平总书记重要讲话精神和市委相关要求传达到每一个党组织和广大党员干部，进一步学习好、领会好、贯彻好习近平总书记重要讲话精神，落实市委工作要求，坚定必胜信心，助力打好大上海保卫战。要将学习贯彻落到实处，坚持人民至上、生命至上，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，毫不动摇坚持“动态清零”总方针，扛起政治责任，强化政治担当，落实“人、物、环境同防”的各项疫情防控措施。

二要统筹做好疫情防控、复工复产和安全生产工作。

第一，抓好疫情防控工作。要切实按照市委市政府和行业要求，重点抓好人员防控、环节把控和消毒消杀，防止疫情在行业内蔓延或通过寄递渠道向社会蔓延，防止在当前攻坚拔寨关键阶段发生集聚性风险。第二，抓好复工复产工作。要积极稳妥安全有序推进复工复产工作，继续打通人员返

岗、跨省干线、分拨中心复产等重点环节，积极沟通协调，争取地方支持，重点突破解决基层网点恢复运行等问题，完善措施、动态管理，进一步宣传、推动行业全面复工复产。第三，抓好安全生产工作。汲取长沙自建房倒塌事故的教训，落实好习近平总书记关于安全生产工作的重要批示精神和李克强总理的批示要求，开展好安全生产大检查、生产场所安全隐患大排查，及时发现问题，推动整改落实。

三要落实好“四方责任”，即行业监管责任、企业主体责任、属地监管责任和个人防护责任。

要抓好审核备案、白名单管理发布、监督检查、动态核查等各项措施，切实担负起各自的责任，共同筑牢疫情防控的防线。要发现问题，正视问题、对症下药，及时解决。根据疫控防控需要，及时调整工作方案，抓实抓细复工复产各项工作措施。

四要动员全系统各级党组织和广大党员干部，做好“宣讲员”“示范者”“贴心人”。

当前全行业已已进入疫情防控攻坚拔寨的关键时期，也处在复工复产的关键时期，问题和矛盾交织，要按照党中央决策部署和市委工作要求，继续冲锋在前、顽强拼搏，切实扛起责任，攻坚克难，积极协调市、区各相关部门，把当前各项工作落到实处、落到细处，推动疫情防控和复工复产工作，助力打赢打好大上海保卫战。

同日，上海局各党支部通过线上组织生活等多种形式，迅速将习近平总书记重要讲话精神和市委相关要求传达到每一个党员干部群众。广大党员表示，要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央的决策部署上来，落实上海市委和市邮政管理局党组工作要求，坚定必胜信心，全力打赢大上海保卫战。

关于上海市邮政快递业

第一批复工复产“白名单”企业的公告

当前，本市疫情防控工作正处于“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段。本市主要品牌企业分拣中心已陆续投入运营，为进一步打通邮政快递业运行堵点，切实发挥好特殊时期邮政快递业保通保畅的积极作用，保障和服务人民群众所需防疫物资、紧急药品和基本生活物资运递需求，现将本市邮政快递业“白名单”企业予以对外公告。希望在符合防疫要求的前提下，各相关部门、各属地街镇和园区对“白名单”企业及其下属分支机构、网点在复工复产期间遇到的复工申请、员工返岗、交通运输、核酸检测、集中住宿等各类诉求，予以统筹协调解决，助力企业尽快复工复产，有序运营，为城市运行保障贡献行业力量。各品牌所属的分支机构、网点，须取得属地相关部门同意后方可到邮政

管理部门进行复工复产备案。

上海市邮政快递业第一批复工复产“白名单”企业如下：

1. 中国邮政集团有限公司上海市分公司（邮政）；
2. 中国邮政速递物流股份有限公司上海市分公司（EMS）；
3. 顺丰速运集团（上海）速运有限公司（顺丰）；
4. 圆通速递有限公司（圆通）；
5. 中通快递股份有限公司（中通）；
6. 申通快递有限公司（申通）；
7. 上海韵达货运有限公司（韵达）；
8. 极兔速递有限公司（极兔）；
9. 优速物流有限公司（优速）；
10. 上海苏宁物流有限公司（苏宁）；
11. 上海驿浦网络科技有限公司（菜鸟）；
12. 上海万象文化配送有限公司（万象）；
13. 递易（上海）智能科技有限公司（递易）；
14. DHL 空运服务（上海）有限公司（DHL）；
15. 中外运-敦豪国际航空快件有限公司上海分公司（DHL）；
16. 联合包裹物流（上海）有限公司（UPS）；
17. 优比速包裹运送（广东）有限公司上海分公司（UPS）；

18. 联邦快递（中国）有限公司上海分公司（FedEx）；
19. 欧西爱司物流（上海）有限公司（OCS）；
20. 欧西爱司物流（上海）有限公司上海分公司（OCS）；
21. 上海迅赞供应链科技有限公司（京东）

上海邮政携手慈善机构

10 多万份“关爱包”送达高龄独居老人

“阿姨，我是社区的志愿者，来给您送牛奶了。”伴随着志愿者姑娘的敲门声，家住上海长宁区的王阿婆疑惑了，“我没有买过东西啊。”

“是上海慈善基金会委托邮局给你们运过来的关爱大礼包。”在志愿者的解释声中，王阿婆打开了门，开心地说：“谢谢！没想到大家这么关心我们。”

据相关统计，上海 80 岁以上高龄独居老人近 13 万，他们有的生活在老旧弄堂，有的住在没有电梯的老公房，大多不会使用智能手机、网络等现代通信工具，更“不想麻烦别人”。在突如其来的疫情面前，他们的生活怎么样了？生活物资有保障吗？

为给封控中的高龄独居老人送去温暖与关爱，在上海市民政局的支持下，上海市慈善基金会发起“‘疫’起护老——高龄独居老人防疫生活关爱包”募捐行动，为沪上高龄独

居老人募集每份 200 元的“防疫生活关爱包”，包括鸡蛋、牛奶、挂面、营养麦片、软面包、肉罐头等低糖低脂食品，可满足老年人的日常需求。

上海邮政作为上海疫情防控的重点保供企业和托底主力军，在得知情况后主动请缨，第一时间与基金会沟通对接、提供支撑，及时打通各个流程环节，在完成繁重的抗疫保供任务同时，迅速抽调车辆与人员，主动承担起关爱礼包的配送工作。

4月24日，上海邮政宝山区分公司率先开始配送，在一天时间内将9143份“防疫生活关爱包”配送至各街镇小区，再由志愿者们无缝衔接，确保及时将“关爱包”分发到老人手中。

截至5月3日，上海市慈善基金会合计13万份的物资已完成13个区的配送工作，整体配送进度超过90%，闵行、杨浦、黄浦三个区合计1万多份物资也将于近期配送完成。

5月上旬，上海邮政将继续配合上海市慈善基金会16个区代表处，与各区民政局、养老服务中心和各街镇、小区积极对接，动态调配车辆人员等资源，全力满足配送需求，尽早完成全市“关爱包”配送任务。

助力校园抗疫，圆通向同济大学捐赠一批防疫物资

5月4日上午10点半左右，一辆圆通速递的快递货车驶入位于上海市赤峰路18号的同济大学，车上拉载的是圆通公益基金会向同济大学捐赠的一批防疫物资，用于支持同济校园防疫工作，守护青年学子健康。

该批物资包括防护服、隔离衣、医用丁腈手套、凝胶型洗手液、消毒液等共计1万2千余件，价值5万余元。

上海本轮疫情发生以来，圆通速递一直通过保供、捐款捐物等各种形式向上海抗疫前线贡献力量。此前，圆通速递已捐赠500万元，联合长三角医药创新发展联盟部分理事单位，通过圆通公益基金会向上海全市近200个居（村）委、20万户家庭捐赠总价值1000万元的防疫物资。

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交党委办公室，上海市建交系统文明办，上海市交通委文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，上海市快递行业协会，各快递企业
